

文化·旅游

责任编辑:颜静燕 邮箱:yanyanan-gela@sina.com 热线电话:22897274



千年龙门遇见灵山 无锡灵山博物馆季启幕

日前,由龙门石窟研究院与无锡灵山博物馆联合主办的“千年龙门遇见灵山”——“梵境双辉”龙门石窟与灵山胜境艺术对话展暨2025灵山博物馆季在无锡灵山博物馆启幕。这场以中国造像艺术为纽带,通过洛阳龙门石窟与无锡灵山胜境的跨时空对话,为公众呈现了一场跨越了千年间魏唐石刻瑰宝与当代艺术杰作交相辉映的视觉盛宴。

灵山博物馆依托前沿科技巧妙运用这些高精度数字资源和学术研究成果作为核心支撑,通过数字化创新展陈手段,将原本深藏中原的千年艺术瑰宝“请”到了江南观众面前,实现了文物在当代时空中“芳华再现”与“活化新生”。值得一提的是,此次跨区域文化协作,不仅是造像艺术的千年对话,也是文化遗产保护传承的“双城”携手创新。通过整合龙门深厚的学术资源、灵山独特的空间优势与创新的互动体验,构建了一个以文化对话为核心、以学术研究为底蕴、以科技创新为驱动、以公众体验为导向的文旅融合新范式,为公众在科技赋能的沉浸式体验中,开启了一扇深度感知中华文明独特魅力与时代活力的宝贵窗口。

据悉,本次展览将持续至十月底,期间将举办多场学术论坛与公众教育活动,持续深化文化遗产保护领域的南北对话与跨时空对话。今夏,灵山胜境还为广大游客精心准备了丰富的文化休闲体验,除本次“洛阳龙门石窟特展”外,清凉趣味的“夏季泡泡纳凉节”、寓意祥瑞的“灵山锦鲤日”等活动亦将陆续登场。未来数月,灵山博物馆将围绕“非遗传承”“XR科技沉浸体验”“文创市集”“特色演艺”等多元板块,为社会公众持续奉上丰富多彩的文化体验大餐,真正让博物馆“活”起来,让传统文化“潮”起来。 王映波



海派木偶戏播撒艺术种子

“MENG·芽公益”暑期“偶遇”活动圆满举办

7月6日下午,由民盟中国福利会委员会与民盟上海戏剧学院委员会等十个基层联合主办的“线牵童盟,偶向未来”——“MENG·芽公益”暑期“偶遇”活动,在中福会少年宫小伙伴剧场成功举办。此次活动吸引了三十多个基层的盟二代,共有300多人汇聚于此,观赏了海派木偶戏这一传统艺术,开启一场别开生面的文化之旅。

民盟中福会委员会主委、中福会少年宫副主任谢静首先致辞。她表示,“MENG·芽公益”承载着民盟市委服务社会、关爱下一代的拳拳之心,通过公益的力量,为孩子们播撒艺术的种子,滋养美育盟芽。此次与上海戏剧学院合作,希望通过木偶这一独特载体,让孩子们能在美好的“偶遇”中感受中华传统文化的魅力,感受艺术带来的惊喜和感动。同时,她也对各协办单位及支持单位的大力支持表示感谢。



随后,民盟上海戏剧学院委员会委员,上海戏剧学院木偶专业主任、副教授殷无为给大家介绍了海派木偶戏的艺术魅力和文化价值。在观赏木偶剧《白蛇传》环节,上戏学员们精湛的表演让大人和小孩都看得津津有味。剧中许仙与白娘子的爱情故事、法海与白娘子的争斗场面,通过木偶的生动演绎,让到场的盟员和孩子们沉浸其中。互动环节中,剧场里不时爆发出惊喜的欢笑声,气氛十分活跃。演出结束后,现场观众报以热烈的掌声,纷纷表示这是一次难忘的艺术体验。

本次活动不仅让孩子们近距离接触了海派木偶戏,感受到了传统文化的魅力,也为民盟盟员和“盟二代”提供了一个共同体验艺术的机会。许多参与活动的盟员表示,这样的活动非常有意义,希望今后能多举办类似的公益活动,让“盟新芽”在艺术的熏陶中健康成长。

“MENG·芽公益”暑期“偶遇”活动的成功举办,为传承和弘扬传统文化、推动公益事业发展贡献了力量。此次活动得到了民盟上海经济和信息化委员会、民盟上海市新阶层(综合)委员会等多家单位的大力支持。中国福利会少年宫、新民晚报社区版、上海创奕无界传媒科技有限公司作为支持单位,也为活动的顺利举办提供了有力保障。

第40届“新民晚报杯”暑期中学生足球赛香港赛区正式启动 沪港青少年以足球为纽带共谱体育交流新篇章

7月6日上午,2025年第40届“新民晚报杯”暑期中学生足球赛香港赛区启动仪式在宝湖道小型足球场隆重举行。这一拥有39年历史的上海经典青少年足球赛事今年首次邀请香港地区进入全国分赛区布局。该分赛区赛事由沪港社团总会主办,黄浦香港联谊会承办,并得到大埔足球会及香港航空等单位鼎力支持。“新民晚报杯”暑期中学生足球赛创立于1986年,作为上海历史最悠久、规模最大的青少年业余足球赛事,39年来已成为一代代足球少年的青春记忆。值此40周年之际,赛事首度拓展至香港,标志着沪港体育交流迈入新阶段。

如今,该赛事迎来40周年,恰逢香港赛区赛事主办方沪港社团总会成立40周年。“期待通过足球深化两地青年交流。沪港社团成立以来,在经济、体育、文化、科技等多方面展开沪港深切交流,同时我们组织了大学青年交流实习计划,未来也期待在我们的实习计划中与各位



球员们见面。”沪港社团总会常务副会长麦德锐说。黄浦香港联谊会会长兼大埔足球会主席林奕权向小球员们鼓励道:“你们的对手很强,来自上海、新疆、西藏等地,但相信大家能展现最佳状态,代表香港踢出好成绩。也祝大家能有机会去上海开拓视野,扩展眼界。”

教练代表杨晋浩说:“多谢主办方让我们的球员有机会去上海,期望大家能够入选,入选的球员到上海不要失礼,要与大家展开友好交流。”香港航空品牌资讯总监姚祺女士表示:“足球不仅是一项运动,更是培养团队精神、凝聚梦想与友谊的桥梁。而今年‘新民晚报’暑期中

学生足球赛香港赛区的设立更是具有里程碑意义。它不仅是沪港两地体育的新起点,更是两地青少年交流的重要桥梁。作为扎根香港的航空公司,香港航空很荣幸能够借助航空这一载体,帮助搭建香港青少年与内地及海外交流的空中桥梁。支持青少年成长一直是香港航空企业社会责任的重要组成部分。作为本次赛事的赞助单位,香港航空特别为获奖同学准备了前往上海的往返机票,希望同学们能够带着香港青少年的风采,与内地青少年交流切磋、缔结友谊,共同书写属于你们的足球篇章。”

以足球为纽带,共育沪港青少年未来。“新民晚报杯”香港赛区的设立,将拓展赛事国际化辐射力,打造长三角—粤港澳大湾区协同创新样本,也是响应“体育强国”战略,以民间体育交流夯实爱国爱港社会基础,并为香港青少年提供实现足球梦想的舞台,引导其强健体魄,培养家国情怀。

强脑科技携手 AI 喜临门开启智能睡眠新纪元

近日,强脑科技与喜临门联合召开独家战略合作签约暨新品发布会,与床垫行业龙头喜临门签署独家战略合作协议,并发布联名产品“宝禄 BrainCo”。双方自2023年展开合作以来,已从概念研发进入技术赋能新品发布阶段,通过合作打造“AI 陪伴”智能睡眠生态,努力实现“今夜无人失眠”的目标。

据悉,双方将联合打造基于脑机接口的智能睡眠生态、深度联合研发基于脑机接口的智能睡眠枕等产品,并在供应链与渠道、投融资等多方面展开合作。



强脑科技成立于2015年,由韩璧丞在哈佛大学脑科学中心攻读博士期间创立。作为中国非侵入式脑机接口技术的领军企业,强脑科技自主研发了非侵入式脑机接口技术。该技术可以通过外置传感器实时采集并解读用户的脑电信号,并根据不同的睡眠阶段提供个性化的声光电干预,无创实现高精度人机交互。此次与喜临门在床垫领域的深度合作,标志着该技术在智能家居领域迈出重要一步。

通过喜临门的合作,强脑科技将开放更多技术应用渠道,而喜临门也将借助这一前沿技术实现产品差异化,实现“被动助眠”到“主动健康管理”睡眠科技升级,助力实现“今夜无人失眠”的愿景。

新疆那拉提旅游度假区新增两家国际品牌酒店

新疆华美胜地那拉提英迪格酒店和那拉提智选假日酒店于7月1日正式开启“那”扇灵感之门,邀约全球旅行者踏上耳目一新的深度探索之旅。酒店沐光绽放,将游牧文明自然渗透于当代旅居场景之中,打造沉浸式心灵栖息净地。

那拉提英迪格酒店和那拉提智选假日酒店,拥有403间客房,以国际化酒店服务品质与特色化住宿体验,为那拉提旅游度假区注入全新活力,为宾客提供更加多元化的度假目的地选择。酒店地理位置优越,坐落在独库与伊梨8字环线

交汇处,距景区游客中心直线距离仅约300米,至那拉提机场直线距离约56公里。在这里,宾客可以肆意拥揽那拉提草原奔涌绿浪;驰骋独库公路领略雄奇画卷;探秘伊犁河谷的烟雨迷蒙,或是纵马巴音布鲁克草原邂逅“塞外江南”的诗意风华。 陈苏里

3·15消费者权益日 践行诚信单位

Advertisement for 'Taifu Taijue' (中福台居阁古玩征集收购) featuring various antiques and collectibles. Text includes: '中福台居阁古玩征集收购', '台居阁是一家历经二十几年的诚信老店,荣获2018年中华文化促进会古玩城联盟·文明经营商户,2021年上海市文物购销许可商户!', '长年高价收购红木家具、樟木柚木、古字画、连环画、古玉器、紫砂古铜器、各类金银币、纸币、银元、银器、铜钱铜板、邮票、旗袍、中外名酒等收藏品,诚信经营,欢迎咨询!', '同时提供免费鉴定服务。到店上门敬请预约', '台居阁二十几年的收藏有情提示:前期货的鉴定拍卖请别上当!', '变现快大金额当场结账 可上门车接车送 名家作品价格高', '门店1:中福古玩城浙江路188号正门口 门店2:上海市长宁区平溪路53号(良浩古玩) 门店3:上海市静安区新闸路1382号仙阁多店经营敬请预约', '咨询热线:136 3648 8685 张老师(微信同号) 真实为您免费鉴定 老广馆长监制,一前一后两道器', '了解全球拍卖行情, 百度抖音视频全可搜索台居阁'